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Ei au corectat greşelile împăraţilor şi patriarhilor în probleme privitoare la Sfânta Credinţă şi 

au slujit tuturor ca pildă de viaţă sfântă şi smerită care atrage asupra ei puterea făcătoare de 

minuni a lui Dumnezeu. După o viaţă îndelungată de nevoinţe aspre, dar rodnice, Sfântul Sava cel 

Sfinţit a intrat întru veşnica odihnă la anul 532, în vârstă fiind de nouăzeci şi patru de ani. Printre 

multele lui lucrări minunate, amintim  că  el este alcătuitorul primei Rânduieli a Slujbelor din 

sfintele mănăstiri, cunoscută acum pretutindeni în lume drept „Tipicul Ierusalimitean”. 

  (Sfântul Nicolae Velimirovici,  Proloagele  de  la  Ohrida) 

 

Apoi chemându-i pe amândoi, le-a zis: 

"Vai de voi, oameni blestemaţi, am făcut cu 

voi o experienţă şi rău aţi ieşit înaintea mea 

amândoi! Mergeţi şi vă îndreptaţi viaţa prin 

spovedanie curată şi prin pocăinţă adevărată, 

ca să nu vă pierdeţi sufletele voastre!" 

Apoi chemând pe filosofi le-a spus din 

cercare, cum iubitorul de argint a cerut să i se 

ia jumătate din avere cu scopul ca celuilalt să 

i se ia toată averea şi să nu aibă cumva mai 

mult decât el. Iar cel zavistnic, cum a cerut 

să i se scoată un ochi, spre a-i scoate celui 

de-al doilea pe amândoi. Şi a zis către 

filosofi: "Acum am văzut că mare dreptate 

aveţi voi, că zavistia şi iubirea de argint, sunt 

egale în răutate". 

Dumnezeu voieşte ca toţi oamenii să se 

mântuiască şi la cunoştinţa adevărului să 

vină (I Timotei 2, 4). El ne-a învăţat în Sfân-

ta şi dumnezeiasca Evanghelie, cum trebuie 

să vieţuim în această lume şi cum să fie 

cuvântul nostru, faţă de alţii, când a zis: Fie 

cuvântul vostru: da, da şi nu, nu, iar ce este 

mai mult decât aceasta, de la cel viclean este . 

Împăratul Leon cel Înţelept, stând odată de vorbă cu nişte 

filosofi creştini, aceia i-au spus că păcatul zavistiei şi al iubirii de 

argint sunt egale în răutate. Iar împăratul a poruncit să-i caute doi 

oameni care ar fi vătămaţi la suflet de aceste două patimi. Cei 

trimişi de împărat au găsit ce căutau şi le-au zis: "Vă cheamă 

împăratul să vă cunoască şi să vă dea câte un dar mare". Aceia    

s-au bucurat mult de această chemare, neştiind la ce sunt chemaţi. 

Şi îndată au venit. "Vreau să fac milă cu voi şi să vă dau câte un 

dar". Şi a chemat mai întâi pe iubitorul de argint şi i-a zis: "Ţie o 

să-ţi dau daruri mari, iar celui ce vine după tine îi vor da îndoit 

decât ţie. Ce vrei să-ţi dau?" Iar iubitorul de argint, stând puţin pe 

gânduri, a zis: "Măria Ta, eu vreau să-mi iei jumătate din averea 

mea!" Împăratul a tăcut şi i-a zis: "Du-te şi să vină celălalt 

(zavisnicul)". Şi i-a zis şi acelui: "Cere de la mine orice dar, însă 

să ştii că celuilalt îi voi da îndoit ca ţie!" Iar omul cel zavistnic, 

gândin-du-se puţin, a zis: "Măria Ta, mie să-mi scoţi un ochi!"  
 

 Adică ce cugetă inima ta şi simte inima 

ta aceea să grăiască şi gura ta. Că dacă una 

gândim şi avem în inimă şi alta facem şi 

vorbim suntem făţarnici şi nu vom scăpa de 

osândă. Acestea sunt lucruri ale diavolului şi 

ale făţărniciei, despre care zice Sf. Apostol 

Iacob: ”Să fie vouă ce este da, da, şi ce este 

nu, nu, ca să nu cădeţi sub judecată ”. 

Să ne izbăvim cu ajutorul lui Hristos şi 

de păcatul ucigaş de suflet al zavistiei care 

robeşte şi omoară multe suflete. De 

amândouă aceste păcate putem scăpa numai 

prin multă rugăciune, prin deasă spovedanie, 

prin milostenie şi cugetare la moarte. Să 

cerem harul lui Dumnezeu în toate, să ne 

rugăm mereu, să ne socotim mai păcătoşi 

decât alţii şi să iubim din inimă pe toţi. 

Acestea înţelegîndu-le, fraţii mei, să ne 

rugăm din toată inima noastră către 

preamilostivul Dumnezeu, să ne păzească de 

toate păcatele, dar mai ales de aceste două 

patimi prea cumplite, adică zavistia şi făţăr-

nicia, ca să ne mântuim sufletele noastre.  

(Arhim. Ilie  Cleopa,  Predici) 
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